
Palmsonntag 
Palmbuschen (siehe Video auf der Homepage) 
Material: 
Zeder 
Buchsbaum 
2 Palmkätzchen 
3 lange blühende Haselruten 
in Wasser eingelegte Weidenroute 
Stechpalme 
Haselnussstecken 
So wird’s gemacht: 
die Zweige von Zeder, Buchsbaum und Stechpalme werden 
gleich lang (ca. 15 cm) abgezwickt 
Palmkätzchen und Haselruten auf 20 cm kürzen 
alle 5 Materialien werden zu einem Strauß zusammengebunden 
und am Ende des Haselnusssteckens mit Hilfe einer in Wasser 
eingelegten Weidenrute befestigt. 
 
Gründonnerstag 

Kresseeier 
Material: 
Eierschalenhälften  
Wattepads 
Kressesamen 
So wird’s gemacht: 
In die Eierschalenhälften werden nasse Wattepads gelegt. 
Diese bestreut man mit Kressesamen. 
Schon nach wenigen Tagen sprießt es grün. 
 
Ostern: 
Ostereier Färbetechniken 
Zitronensaft: 
Wollen Sie neben einfarbigen auch schön gemusterte Eier herstellen, brauchen Sie lediglich 
Zitronensaft und ein Pinselchen. Mit diesen beiden Utensilien malen Sie Ihre gewünschten 
Musterungen auf das Ei. Aber nicht übertreiben, denn: Dort, wo die Eierschale mit dem Zitronensaft 
bepinselt ist, nimmt sie keine Farbe mehr an. 
 
Strumpfhosentechnik 
Material: 
hart gekochte (oder ausgeblasene) Eier 
Ostereierfarbe 
alte Nylonstrumpfhose 
echte oder künstliche Blüten oder Blätter  
Schere 
Schneiden Sie die Strumpfhosenbeine in mehrere circa 15 Zentimeter lange Schlauchstücke. Knoten 
Sie die einzelnen Schlauchstücke jeweils an einem Ende zu. Nehmen Sie anschließend ein Ei und ein 
schönes Blattmotiv zur Hand. Legen Sie das Blattmotiv an geeigneter Stelle auf das Ei. Greifen Sie nun 
zu einem der einseitig zugebundenen Strumpfhosenschlauchstücke und ziehen es vorsichtig um das 
Ei samt Blatt. Danach ziehen Sie fest am Strumpfhosenstoff und knoten das offene Ende stramm zu. 
 
 
 
 



Marmorierungstechnik 
Material: 
hart gekochte oder ausgeblasene Eier 
Eierfärbefarbe 
Einmalhandschuhe 
Wasser- oder andere Farben 
alte Zahnbürste (optional – nur für die zweite Variante nötig) 
So gehen Sie bei der sogenannten Batiktechnik vor: 
1. Schritt: Färben Sie die Eier im Sud und trocknen sie ab. 
2. Schritt: Ziehen Sie Einmalhandschuhe an. 
3. Schritt: Rühren Sie zwei verschiedene Wasser- oder andere Farben an. 
4. Schritt: Geben Sie die beiden Farben in Ihre Hände. 
5. Schritt: Wälzen Sie die Eier nacheinander in Ihren Händen. Natürlich müssen Sie immer wieder 
Farbe nachlegen. 
6. Schritt: Lassen Sie die Eier trocknen. Fertig! 
 

 
 
So gehen Sie bei der Zahnbürstentechnik vor: 
1. Schritt: Färben Sie die Eier im Sud und trocknen sie ab. 
2. Schritt: Feuchten Sie die Zahnbürste an. 
3. Schritt: Nehmen Sie mit der feuchten Zahnbürste Farbe aus dem Wassermalkasten auf. 
4. Schritt: Fahren Sie mit Ihrem Daumen immer wieder über die Borsten. So entsteht ein Farbregen, 
der die Eier marmoriert. 
5. Schritt: Lassen Sie die Ostereier trocknen. Fertig! 
 


